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 86 -87پژوهان بسيج در ابتداي تأسيس تا سال اي باشگاه دانشعملكرد اعض

 المپياد جهاني المپياد كشوري
 سال رديف

 برنز نقره طلا برنز نقره طلا

1 81-80 9 2 14 2 4 1 

2 82-81 10 22 13 3 3 1 

3 83-82 21 23 17 2 9 1 

4 84-83 20 27 14 5 7 0 

5 85-84 26 25 10 1 7 3 

6 86-85 22 28 17 3 6 2 

7 87- 86 21 24 34 2 7 9 

 17 33 18 119 151 129 جمع كل
 

پژوهان بسيج آمادگي دارد در راستاي توسعه المپياد علمي در سراسر كشور خـدمات زيـر را بـه                   پژوهان بسيج آمادگي دارد در راستاي توسعه المپياد علمي در سراسر كشور خـدمات زيـر را بـه                   پژوهان بسيج آمادگي دارد در راستاي توسعه المپياد علمي در سراسر كشور خـدمات زيـر را بـه                   پژوهان بسيج آمادگي دارد در راستاي توسعه المپياد علمي در سراسر كشور خـدمات زيـر را بـه                   باشگاه دانش باشگاه دانش باشگاه دانش باشگاه دانش 

    ::::پژوهان ارائه نمايدپژوهان ارائه نمايدپژوهان ارائه نمايدپژوهان ارائه نمايددانشدانشدانشدانش

     برگزاري المپياد علمي بسيج در سراسر كشور برگزاري المپياد علمي بسيج در سراسر كشور برگزاري المپياد علمي بسيج در سراسر كشور برگزاري المپياد علمي بسيج در سراسر كشور----

    هاهاهاها برگزاري آزمون المپياد در مراكز استان برگزاري آزمون المپياد در مراكز استان برگزاري آزمون المپياد در مراكز استان برگزاري آزمون المپياد در مراكز استان----

     برگزاري كلاسهاي آمادگي المپياد در سراسر كشور برگزاري كلاسهاي آمادگي المپياد در سراسر كشور برگزاري كلاسهاي آمادگي المپياد در سراسر كشور برگزاري كلاسهاي آمادگي المپياد در سراسر كشور----

     تهيه و تدوين جزوات كمك آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي تهيه و تدوين جزوات كمك آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي تهيه و تدوين جزوات كمك آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي تهيه و تدوين جزوات كمك آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي----

     مشاوره آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي مشاوره آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي مشاوره آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي مشاوره آموزشي در زمينه المپيادهاي علمي----
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حال اگر فيلم را به عقب . كنددهد كه با شتاب ثابت  به طرف پائين سقوط ميي در حال سقوط آزادي را نشان مي فيلمي گلوله-1

 كند؟ برگردانيم، شتاب گلوله چه تغييري مي

 .ماندكند، جهت ثابت مياندازه تغيير مي) 2 .ماندهم اندازه و هم جهت با شتاب قبل باقي مي) 1 

 . كندجهت و اندازه هر دو تغيير مي) 4 .كندماند، جهت تغيير ميازه ثابت مياند) 3  

ي دهيم، چشمي كه در پشت صفحه قرار ميAي متري از روزنه سانتي20ي متر را در فاصله سانتي10 مطابق شكل شمعي به طول -2

حد تفكيك (دست آورد؟  تصويري قابل تفكيك از شمع بهي كدر باشد تا بتوانداي از صفحهحداكثر در چه فاصله.  قرار داردMمات 

00030: چشم /  =tan(x)(  

   متر100) 1 

   متر10) 2 

   متر50) 3 

  متر 5) 4 

  به كف اتاق hاين دو را از ارتفاع .  قرار داردM مطابق شكل روي يك توپ ديگر به جرم mي كوچكي به جرم  گلوله-3

 m خيلي بزرگتر از M آيد؟ برخوردها را كشسان در نظر گرفته و فرض كنيدي كوچك بعد از برخورد چقدر بالا ميلولهگ. اندازيممي

 .باشد

 1 (h 2(
2
h

  3(h
3
3

 4 (h9   

)( 3n و 2n و 1n مطابق شكل ظرفي فلزي و سه مكعب مستطيل شفاف با ضرائب شكست -4 1231 nnn  در اختيار >>>>>>>>>>>>

 داريم، با چه ترتيبي اين سه مكعب را از بالا به پائين قرار دهيم تا ناظر بيشترين مساحت را از كف ظرف مشاهده كند؟ 

 1 (1n 2 وn 3 وn  2 (3n 2 وn 1 وn  

 . بستگي به ارتفاع قطعات دارد) 4  كندتفاوتي نمي) 3 

20صورت  كه سرعت آب درون آن بهd توپي را داخل لوله به شعاع -5 )(,)( ydaa  عمود بر جداره لوله 0Vبا سرعت .  است<<<<−−−−

توپ را مانند قايق فرض كنيد يعني فرض كنيد توپ كاملاً روي جريان (منحني حركت توپ درون لوله كدام است؟ . شودپرتاب مي

 .) شودآب سوار مي

 1(x

d2

 2( x

d2

  

 3(x

d2

 4( x

d2

  

. شودآهن فرستاده مياتومبيل هر روز از كارخانه به دنبال او به ايستگاه راه. كندي خارج از شهر كار مي مهندسي در يك كارخانه-6

ن هميشگي به ايستگاه  ساعت قبل از زما1يك روز مهندس . رسداين اتومبيل همزمان با پياده شدن او از قطار به اين ايستگاه مي

در راه به اتومبيل رسيد و سوار آن شد و در نتيجه . رسيد و بدون آنكه منتظر رسيدن اتومبيل شود، به سمت محل كارش به راه افتاد

 چه مدت زمان را پيش از رسيدن به اتومبيل پياده طي كرده است؟ .  دقيقه زودتر از معمول به كارخانه رسيد15

 1(min60 2(min30  3(min55 4(min25   

 شود؟  سالانه چند ژول انرژي برق صرف روشنايي براي مردم جهان مي-7

 1 (1510 2 (1810 3 (2110 4 (2410 

M

m

d2

x

y
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4
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°°°°53

ي دو فاصله. دهيم را مطابق شكل روبروي يكديگر قرار ميcm20هاي  كانونيي محدب با فاصلهي مقعر و يك آينه يك آينه-8

 آينه چقدر باشد، تا تعداد تصاوير جسم محدود شود؟ 

 متر سانتي50) 2 متر سانتي40) 1 

 متر  سانتي70) 4 متر سانتي60) 3 

ا سرعت  جسمي ب-9
∧∧∧∧∧∧∧∧→→→→

++++==== jiV ي بسيار بزرگي قرار روبروي اين جسم آينه.  متر بر ثانيه نسبت به زمين در حال حركت است72

دارد كه آن نيز با سرعت 
∧∧∧∧∧∧∧∧→→→→

−−−−−−−−==== jiu سرعت تصوير جسم را نسبت به زمين . كند متر بر ثانيه نسبت به زمين حركت مي3

 . محاسبه كنيد

 1 (
∧∧→

+−= jiW 74 2 (
∧∧→

+= jiW 4 3 (
∧∧→

+= jiW 7 4 (
∧∧→

+−= jiW 43  

و خط رسم شده محور اصلي يك شيء اپتيكي ) و لزوماً حقيقي نيستند( يكي جسم و ديگري تصوير است B  و A در شكل زير از -10

 تواند اتفاق بيافتد؟ كدام حالت زير مي. باشدمي

  تصوير B جسم، Aعدسي محدب، : شيء) 1 

  تصوير A جسم، Bعدسي مقعر، : شيء) 2 

   تصوير B جسم، Aآينه محدب، : شيء) 3 

 ي موارد همه) 4 

ضريب جهندگي . رسدجهد تا اينكه به وضعيت سكون ميشود و روي سطح ميزي چندين بار مي رها ميhي  توپي از ارتفاع اوليه-11

ضريب جهندگي بين دو سطح برابر با نسبت سرعت نسبي دو جسم بعد از . (ن حركت توپ را تعيين كنيدمدت زما.  استeتوپ، 

 ) e>>>>1برخورد به سرعت نسبي دو جسم پيش از برخورد 

 1()(
e

e

g

h

−
+

1
12

 2( )(
e

e

g

h

+
−

1
12

  3( e
g

h2
 4( 

g

h
e

212 )( −   

فرض كنيد . كنيم رها ميR نزديك محور تقارن يك سطح كروي با شعاع Hي صفر از ارتفاع ي كوچكي را با سرعت اوليه گلوله-12

 ي كره برود؟ ترين نقطه چقدر باشد تا در اولين برخورد، گلوله به پائينH. برخورد گلوله با سطح، كشسان است

 1(
2
R

H = 2(
8
R

H =  3(
2

R
H = 4(

12
R

H =   

××××====جرم نوترون (تر است؟ هاي كره زمين به كدام عدد نزديك تعداد اتم-13 −−−− kg
271081. (  

 1 (40010 2 (4510 3 (5010 4 (5510 

شود چه كسري از كل انرژي توليد شده توسط هاي تبخير شده كره ي زمين در يك سال مي مقدار انرژي كه صرف تبخير آب-14

مقدار توان متوسط بر سطح خورشيد در روي زمين . (دهدخورشيد را تشكيل مي
2

104
m

kwيعني درون زمين خورشيد در .  است

 .) كند در مترمربع تابش ميkw104هنگام تابش 

 1 (1010− 2 (1510− 3 (2010− 4 (2510− 

 رسم شده Aي ي قائم قرار گرفته است، در طول وترهايي كه از نقطه يك ديسك كه در صفحه-15

از . كند شروع به حركت ميAي  در شيارهايي مربوط در يك لحظه از نقطهچند جسم. است، شيار دارد

 رسد؟ نظر كنيد، بگوييد كدام زودتر مياصطكاك صرف

آنكه) 2  آنكه عمودي است) 1 
4
π

   است 

 رسندهمه با هم مي) 4   است53°آنكه) 3 
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در ظرف .  سقوط كند وجود داردg به ترتيب مشاهده شده در يك اتاقك كه با شتاب Aحد قاعده  در شكل زير سه ظرف به مسا-16

نيروي . نظر كردشود صرف محكم بسته شده است و يك لوله بسيار نازك وجود دارد كه از جرم مايع درون آن مي3شماره 

كدام جمله . ناميم مي3w تا 1wناميم و نيروي وزن آن را به ترتيب  مي3fتا  1fها را به ترتيب هيدرواستاتيكي وارد به كف ظرف

 .)  مايع استhدرون لوله ي نازك تا ارتفاع . (ي اين نيروها درست استدرباره

 1 ()( 321 fff )( و == 321 www ==  

 2()( 321 fff )( و => 132 www >> 

 3 ()( 321 fff )( و => 132 www == 

 4 ()( 321 fff )( و == 132 www >> 

د؟ از جرم نخها و ها را بلافاصله پس از پاره شدن نخ پائين محاسبه كني با توجه به سيستم ساكن نشان داده شده، شتاب وزنه-17

)(. نظر كنيدها صرف فنرها و قرقره 4321 mmmm ++++>>>>++++  

 1(0432
21

1
1 ===

+
= aaag

mm

m
a ,  

 2( 0432
1

324
1 ===

−+
= aaag

m

mmm
a , 

  3( 0321
4321

4
4 ===

+++
= aaag

mmmm

m
a , 

 4( 0321
4

2134
4 ===

−−+
= aaag

m

mmmm
a ,   

mMبا فرض . در جهت مخالف است و V0ي آنها  وجود دارد و سرعت اوليهm و M در شكل زير، اصطكاك فقط بين -18 >>>> ،

  را بدست آوريد؟Mشتاب 

 1(g
m

M µ2   تندشونده( g
M

m µكندشونده  

  3( g
M

m µ4   تندشونده(g
m

M µ  كندشونده 

 سرعت خود را از صفر بهs30تواند به طور يكنواخت شتاب گرفته و دريك اتومبيل مي -19
h

Km200ي شتاب بيشينه.  برساند

ل اتومبي(ي لازم براي پيمودن نيم كيلومتر چقدر است؟ زمان كمينه.  تجاوز كندg7/0تواند از نمي) ناشي از ترمز(ي آن كندشونده

 .)اول و آخر حركت ساكن است

 1(s15  2(s21  3(s26 4(s37  

 فرض . اصطكاك در كار نيست. لغزد ميM روي سطح دو به جرم Vي  و با سرعت اوليهmاي به جرم  جسم نقطه-20

 رود؟ جسم چقدر بالا مي. ت كه جسم يك بتواند از قسمت منحني سطح جسم دو عبور كنداي اس به اندازهVكنيم مي

 1(
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αααα

 بالاي  ابتداياز همان ρρρρغلطد و روباني با چگالي خطي، به پائين ميααααداري با شيب از سطح شيبr و شعاع mاي به جرم  حلقه-21

تعيين كنيد پس از طي چه .  از سطح زمين قرار گرفته استhي اول حلقه در ارتفاع در لحظه. پيچددور آن مي  بهدارسطح شيب

 .) روبان ضخامت ندارد. ( سطح شيبدار، حلقه خواهد ايستاد پايينييمسافتي از لبه

 1(
ρ

=
r

mh
S  2(

α
=
sin

h
S  

 3(
αρ sin

h

r

mh
S  ايستد  گاه نميهيچ) 4  =−

−−−−°°°°دانيم دماي اتاقي هنگامي كه دماي بيرون  مي-22 ++++°°°°C باشد، 20  باشد، C°°°°−−−−40 بوده و هنگامي كه دماي بيرون 20

C°°°°++++  ) اتاق در هر دو حالت، در وضعيت تعادلي است. (كند، تعيين كنيددماي رادياتوري كه اتاق را گرم مي.  است10

 1 (C°50 2 (C°60 3 (C°70 4 (C°80 

ها به اندازه كافي بلند باشند پرتو حداكثر اگر آينه. شود تابيده ميααααي تخت متقاطع با زاويه يك پرتو در فضاي بين دو آينه -23

 ). گيري زوايا راديان استواحد اندازه. (ها بازتابش كندتواند از آينهچند بار مي

 1 (




π
α+




α
π

2
  نهايتبي) 2  

 3 (




α
π

2
  4 (




π
α

 

 اي كه با ها و در صفحهنقطه نوراني در فضاي بين آينه.  استααααي بين دو آينه تخت متقاطع  زاويهزير در شكل -24

)( دارد سازد قرار مي2αααα و 1ααααها زاويه آينه αααα====αααα++++αααα ),( تعداد تصاوير اين نقاط كدام است؟ 21 021 ≠≠≠≠αααααααα 

 1 (





α−π
α−π

+





α−π
α−π

22
21        

 نهايت بي) 2 

 3 (





α
α−π

+





α
α−π 21       

اگر نسبت ) 4 
1α
α

 يا 
2α
α

 .نهايت است بيگرنه گويا باشد محدود است و

Va نمودار -25   كدام است؟ xنمودار سرعت برحسب  . متحركي به شكل روبرو است−−−−
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يعني رطوبت هوا :  است n%ييم رطوبت هواگووقتي مي(تر است؟ ي زمين به كدام عدد نزديك جرم بخارآب موجود در جو كره-26
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ها كه قسمتي از بدن آنايستند بدون اينمانند حشراتي كه روي آب مي. ( موجودي را كه روي آب ايستاده است در نظر بگيريد-27

ابعاد . در آب فرو خواهد رفت اي به جرم آن اضافه شودفرض كنيد وزن اين موجود به حدي زياد است كه اگر ذره.) در آب فرو رود

  در y و x(كدام گزينه در اين رابطه درست است؟ . كنيم برابر ميββββ را Z برابر و در راستاي αααα  راx و yاين موجود در راستاي 

 )  چگالي موجود ثابت است و است عمود بر سطح آبZي سطح آب و صفحه

  . برابر باشند موجود در آب فرو نخواهد رفتβ و αاگر ) 1 

 .  حتماً در آب فرو نخواهد رفتαβ>1اگر ) 2 

 3 (1<βحتماً در آب فرو نخواهد رفت  .  

 .  باشد حتماً در آب فرو خواهد رفتα>βاگر ) 4 

 اضافه ′′′′ρρρρقدر فلز به چگالي خواهيم به اين قطعه آنمي.  استmكه داراي جرم .  در نظر بگيريدρρρρاي به چگالي پنبهز چوباي ا قطعه-28

هايي كه در نسبت جرم .يمبند به روي چوب پنبه و يك بار به زير آن مي رابراي اين كار يك بار آن فلز.  درصد آن در آب فرو رودnكنيم تا 

 .  بگيريد1ρρρρچگالي آب را ) نسبت حالت اول به دوم( كدام است؟ ، دوم بايد ببنديم باربار اول و
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چگالي هوا ثابت و . كند در هوا سقوط ميρρρρ و چگالي h و ارتفاع r به شعاع اي  استوانهيم در يك مدل ساده فرض كنيد جس-29

هاي هوا را ساكن فرض كنيد و همچنين در نظر بگيريد هر مولكول مولكول.  بگيريمmo فرض كنيد و جرم هر مولكول هوا را 0ρρρρبرابر 

هاي زير يك از گزينهباتوجه به اين مدل كدام. گيريدكند و بعداز برخورد سرعت استوانه را به خود ميه برخورد مييك بار با استوان

 ). كنداستوانه با سرعت صفر شروع به سقوط آزاد مي(صحيح است؟ 

دهد كه با  به حركت خود ادامه ميgاز مدتي با شتاب ثابت كمتر از  بعد) 1 
r

1
 . استمتناسب  

hدهد كه با  به حركت خود ادامه ميgاز مدتي با شتاب ثابت كمتر از  بعد) 2 
0ρ
ρ

 .  استمتناسب 

كند كه با از مدتي با سرعت ثابت حركت مي بعد) 3 
r

1
 .  استمتناسب 

hكند كه با از مدتي با سرعت ثابت حركت مي بعد) 4 
0ρ
ρ

 .  است متناسب

اي يك ساعت كمتر از خودرو خود استفاده كنند و ي كساني كه در جهان صاحب خودرواند بخواهند هفته فرض كنيد همه-30

تعداد كساني كه در اين . كنند براي سير كردن افراد گرسنه جهان اختصاص دهندهاي خود ميجويي كه از اين طريق در هزينهصرفه

 تر است؟  كنند به كدام عدد نزديك ميرح از گرسنگي رهايي پيداط

 1 (310 2 (510 3 (710 4 (910 
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